[bookmark: _Toc521839024][bookmark: _Toc522047983]VITA, DULCEDO ET SPES NOSTRA, SALVE                              Vita, dolcezza, speranza nostra, salve

Chi recita questa preghiera non può né ingannarsi e né ingannare il mondo. Soprattutto non può dire falsità alla Madre del Signore. Quanto Lui dice con le labbra deve corrispondere a quanto c’è nel suo cuore, nella sua anima e spirito.
VITA. La Vergine Maria è salutata come nostra vita. Se così è salutata, se così la salutiamo, così anche deve essere. Ma Lei è realmente la nostra vita. Lei è nostra vita quando noi siamo realmente, “fisicamente”, “spiritualmente” sua vita.
DOLCEZZA. Significa che in tutte le amarezze della vita, Lei per noi è la vera fonte del sollievo, della consolazione. Colei che libera dalle amarezze le nostre croci. Le croci ci sono. Con lei le sappiamo vivere tutte. Lei le rende dolci.
[bookmark: _GoBack]SPERANZA NOSTRA. La speranza è di chi è nella morte è sa che verrà per lui la luce. È sulla croce e sa che seguirà la risurrezione. È nel dolore e sa che sarà trasformato in gioia eterna. Se Maria è nostra speranza, vinciamo ogni paura. 

