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[bookmark: _Toc291431832][bookmark: _Toc291563403]Prega per noi, Santa Madre di Dio. E saremo degni delle promesse di Cristo (Ora pro nobis, sancta Dei Genitrix, ut digni efficiamur promissionibus Christi)
[bookmark: _GoBack]Le Litanie Lauretane si concludono con una invocazione alla Vergine Maria. A Lei si chiede di pregare per noi. La si invoca con il titolo di “Santa Madre di Dio”, “Santa Genitrice di Dio”. Si termina la preghiera ricordando qual è la fulgida corona di gloria che adorna il capo della nostra Madre celeste. Lei, unica e sola tra tutte le creature esistenti nell’universo di Dio e che esisteranno, è stata chiamata ad essere vera Madre di Dio, vera Genitrice del Signore.
Se Lei prega per noi, noi saremo degni delle promesse di Cristo. Quali sono queste promesse di cui noi dobbiamo essere sempre degni? Un esempio lo possiamo trarre dal Vangelo secondo Giovanni: “In verità, in verità io vi dico: chi crede in me, anch’egli compirà le opere che io compio e ne compirà di più grandi di queste, perché io vado al Padre. E qualunque cosa chiederete nel mio nome, la farò, perché il Padre sia glorificato nel Figlio. Se mi chiederete qualche cosa nel mio nome, io la farò. Se mi amate, osserverete i miei comandamenti; e io pregherò il Padre ed egli vi darà un altro Paràclito perché rimanga con voi per sempre, lo Spirito della verità, che il mondo non può ricevere perché non lo vede e non lo conosce. Voi lo conoscete perché egli rimane presso di voi e sarà in voi. Non vi lascerò orfani: verrò da voi. Ancora un poco e il mondo non mi vedrà più; voi invece mi vedrete, perché io vivo e voi vivrete. In quel giorno voi saprete che io sono nel Padre mio e voi in me e io in voi. Chi accoglie i miei comandamenti e li osserva, questi è colui che mi ama. Chi ama me sarà amato dal Padre mio e anch’io lo amerò e mi manifesterò a lui»” (Gv 14,12-21). Questo è solo un esempio. Tutto il Vangelo è promessa di Cristo per noi, promessa di vita eterna, verità, giustizia, nuova nascita, rigenerazione, elevazione, santificazione, partecipazione della divina natura, fede esaudita, parola ascoltata. 
Come si diviene degni del Vangelo? Facendolo nostra vita, nostra storia, nostro sangue, nostra carne. Chi può aiutarci in questa opera che è di vera nuova creazione per noi? Solo Lei, la Santa Madre di Dio, Colei che ha dato la vita al Figlio eterno del Padre, al suo Unigenito. Come la Vergine Maria ha fatto sì che il Figlio di Dio si facesse vero Figlio dell’uomo, così Ella fa sì che ogni figlio peccatore dell’uomo diventi vero figlio adottivo di Dio, aiutandolo affinché si conformi al suo Divin Figlio, Cristo Gesù nostro Signore. Maria vive nella sua persona questa doppia vocazione: in Lei Dio si fa uomo, in Lei l’uomo è chiamato a farsi figlio di Dio, vero figlio di Dio. 
Divenendo ogni uomo, per Maria, per la sua missione materna, che è anche intercessione, preghiera, aiuto, sostegno, mediazione di ogni grazia, figlio di Dio in Cristo Gesù per opera dello Spirito Santo, all’istante si realizzano per lui tutte le buone promesse che Il Signore ha fatto nel suo Vangelo. Ogni sua profezia su di noi si compie, diviene storia, realtà, evento. Nessuna Parola di Cristo Gesù, quando vi è questa mirabile comunione di vita tra l’uomo e la Madre di Dio, rimane senza compimento. Possiamo affermare di Maria ciò che San Paolo afferma di Cristo Gesù: “Il Figlio di Dio, Gesù Cristo, che abbiamo annunciato tra voi, io, Silvano e Timòteo, non fu «sì» e «no», ma in lui vi fu il «sì». Infatti tutte le promesse di Dio in lui sono «sì». Per questo attraverso di lui sale a Dio il nostro «Amen» per la sua gloria” (12Cor 1,19-20). Quando tra un uomo e la Vergine Maria si instaura un legame di vero amore, con un forte desiderio di obbedienza al Signore nostro Dio, sostenuto da una preghiera incessante, la Madre di Dio interviene in nostro favore e dal Cielo e riversa sopra di noi ogni grazia di salvezza, redenzione, giustificazione. Sostenuti e fortificati dall’aiuto celeste, noi giorno dopo giorno diveniamo sempre più degni di ogni premessa che Cristo Signore ci ha fatto. Il ruolo e il ministero della Madre di Dio in questo è essenziale, fondamentale. Il Padre nostro celeste ha posto nelle sue mani la nostra vita eterna. Nessuna promessa di Gesù si potrà mai realizzare per chi non ama Maria.
Vergine Maria, Angeli, Santi, aiutateci a crescere nella fede. 



