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Giovedì 31 ottobre, vigilia della solennità dei Santi, l’Adorazione Eucaristica sarà solo la mattina dalle 9 alle 12.

 Venerdì 1 novembre, è la solennità di Tutti Santi: le S. Messe avranno l’orario domenicale. Ricordo che da mezzogiorno del 1 novembre a mezzanotte del 2 novembre si può lucrare l’indulgenza plenaria da applicare a se stessi o a un proprio defunto.

 Sabato 2 novembre è il giorno del ricordo e della preghiera per tutti i defunti. Saranno celebrate 3 S. Messe: alle 9, alle 10 e, per volere dell’Arcivescovo Vicario e dei vescovi ausiliari della diocesi di Roma, anche alle 18,30. Dunque la S. Messa di sabato sera 2 novembre non sarà quella della domenica ma quella di tutti defunti. In tutte le S. Messe ognuno potrà ricordare e pregare per i propri defunti e nella S. Messa delle 18,30, preceduta alle 17,45 dalla recita del S. Rosario per tutti i defunti, ricorderemo e pregheremo in particolare per i defunti della nostra Comunità parrocchiale dal novembre 2023 ad ottobre 2024. 

 Ricordo ancora che sono aperte le iscrizioni per il cammino dei fidanzati in preparazione al Matrimonio che avrà inizio venerdì 8 novembre alle 21. I fidanzati che sono interessati possono rivolgersi a me la sera in ufficio parrocchiale dopo le 19 oppure prendere appuntamento tramite l’indirizzo mail riportato nella locandina.

 Uscendo dalla chiesa trovate oggi dei ciclamini per voi o da portare al cimitero. Se volete potete prenderli. Il ricavato servirà a sostenere i lavori della chiesa di Decima.
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