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A che serve meditare “Il Salve Regina”? La meditazione serve a portare nel cuore di Maria. In questo cuore abita Cristo Gesù nella pienezza del suo mistero. In questo cuore è possibile più di ogni altro luogo conoscere Cristo nello Spirito Santo. Conoscendo Cristo si conosce il Padre. Conoscendo il Padre, conosciamo l’uomo e ogni altra verità che riguarda tutta la creazione del Signore nostro Dio, tutto ciò che è nel tempo e nell’eternità. Conosciamo il peso della sua Parola e la potenza della sua rivelazione. Non c’è mistero che non si possa conoscere secondo verità piena dal cuore della Vergine Maria conosciuto per abitazione in esso. 
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SALVE, REGINA, MATER MISERICORDIAE                             Salve, Regina, Madre di Misericordia

[bookmark: _GoBack]La Vergine Maria è salutata dai suo figli con l’appellativo di Regina. Lei è vera Regina del cielo e della terra. Il Figlio l’ha costituita per volontà del Padre suo, dispensatrice di tutte le grazie. Per divina volontà tutto è da Cristo per Maria.
Maria è la nostra Regina. Lei è anche Madre. È la Madre della Misericordia di Dio, che si fa misericordia efficace per noi nel cuore di Cristo. Maria deve strappare per noi, dal cuore di Cristo, la misericordia della redenzione e della salvezza.
Ma la prima misericordia che la Vergine Maria deve strappare dal cuore di Cristo Gesù è la grazia della buona volontà. Senza la nostra buona volontà, nulla faremo noi per accogliere la grazia della redenzione e della salvezza eterna. 

