Eucaristia: Sommo Bene di Cristo al Cristiano                                     perché il Cristiano si faccia “eucaristia” per i suoi fratelli

L’uomo è fatto ad immagine e somiglianza del suo Dio e Signore. Se è ad immagine e somiglianza, deve anche vivere come il suo Dio. Dio è il santo, è la santità. Se il Dio, il Signore, il Creatore è santo, la santità, anche l’uomo deve vivere da santo, nella santità. 
In cosa consiste la santità di Dio? Nel volere e nel pensare, nel decidere e nell’operare sempre il bene più grande per i suoi figli. Qual è il bene più grande pensato e realizzato da Dio per i suoi figli? Cristo Crocifisso. Oltre Cristo Crocifisso non esiste bene più alto. 
Se Dio volesse andare oltre Cristo Crocifisso, non potrebbe. Oltre il suo Figlio Eterno, Incarnato, Crocifisso, immolato, non si può andare. Qual è il bene più alto, anzi il sommo, pensato, voluto, realizzato da Cristo Gesù per ogni uomo? Farsi cibo e bevanda di vita eterna. 
Il bene sommo, oltre il quale neanche Gesù può andare è darsi Lui stesso nella sua carne e nel suo sangue in nutrimento per ogni uomo. Oltre l’Eucaristia non v’è bene più grande. Non esiste. Mai potrà esistere. L’Eucaristia è il sommo bene insuperabile per sempre, in eterno. 
[bookmark: _GoBack]Questa verità obbliga ogni uomo a pensare, volere, realizzare il bene più grande per i fratelli, per ogni uomo. Qual è il bene più grande? Dio e Gesù obbligano ogni cristiano a dare la risposta. È una risposta che deve essere attestata con la propria vita vissuta come Dio e Gesù. 
Come nuova creatura in Cristo, come vero corpo di Cristo, il cristiano deve darsi al Padre perché Lui ne faccia un olocausto di amore. Come vero corpo di Cristo, il cristiano che si nutre di Cristo, deve farsi “eucaristia” per nutrire i suoi fratelli. È il sommo dell’amore. 
Il cristiano non può vivere nell’ignoranza dei fratelli. Neanche può accontentarsi di piccoli beni, beni saltuari, momentanei, superficiali. Il cristiano è chiamato a darsi tutto a Dio e a Cristo, perché Dio ne faccia un sacrificio di amore e Cristo la sua eucaristia di salvezza. 
Vergine Maria, Madre tutta di Dio e di Gesù, sempre tu vivi la tua maternità al sommo del bene. Aiutarci ad imitarti. Amen.
